
 

 

 

 

 
 
 

 
 
Aan Staatssecretaris van Koninkrijksrelaties en Digitalisering 
Van DGDOO/CIO Rijk en SSC-ICT 

 

  
 

Nota actief openbaar 
Ja 

 
Onze referentie 
2025-0000218968 
 

Datum 
11 maart 2025 
 

Opgesteld door 

 
 

 

Samengewerkt met 
SSC-ICT 
 

Bijlage(n) 
1 

Pagina 1 van 2  

 
0. Nota Kamervragen nieuwe werkplek SSC-ICT en MS 
Exchange binnen de Rijksoverheid Rijksoverheid 

Aanleiding 
Op 7 februari 2025 is door het lid Six Dijkstra (NCS) Kamervragen gesteld over 
Microsoft Exchange binnen de Rijksoverheid. Op 7 maart 2025 zijn door de leden 
Kathmann (GroenLinks-PvdA) en Six Dijkstra (NCS) Kamervragen gesteld over de 
nieuwe werkplek SSC-ICT. De Kamerleden hebben verzocht om de beide 
Kamervragen te beantwoorden voor het plenaire debat over migraties van 
overheids-ICT naar het buitenland van 13 maart 2025.  

Geadviseerd besluit 
• Kennisnemen van de inhoud van deze nota; en 
• Akkoord gaan met verzending van de Kamerbrief: ‘beantwoording 

Kamervragen nieuwe werkplek SSC-IC’  
• Akkoord gaan met de verzending van de Kamerbrief: ‘beantwoording 

Kamervragen Microsoft Exchange binnen de Rijksoverheid.’ 

Kern 
De beantwoording bevestigt dat Microsoft Exchange Server 2016 en 2019 per 
oktober 2025 het einde van hun ondersteuning bereiken. De staatssecretaris zal 
toezien op een tijdige migratie. De overstap naar een nieuwe Exchange-versie 
betekent geen verplichte migratie naar de cloud.  
 
De beantwoording over de nieuwe werkplek van SSC-ICT bevestigt dat de migratie 
van 58.000 werkplekken noodzakelijk is vanwege verouderde software en 
beveiligingsrisico’s. Het betreft geen volledige cloudmigratie; documenten en e-
mails blijven in overheidsdatacenters, terwijl bepaalde beheerapplicaties naar de 
cloud gaan. De kosten worden grotendeels gedekt door bestaande budgetten, met 
een aanvullend budget van €8,7 miljoen.  
 
Bij cloudmigraties moeten departementen voldoen aan het Rijksbrede cloudbeleid 
en vooraf een risicoanalyse uitvoeren. Advies van de AIVD is meegenomen en 
risico’s worden continu geëvalueerd. 

Politieke context 
Op 19 februari 2025 is een technische briefing gehouden over cloudmigraties van 
de Rijksoverheid.  
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Op 13 maart 2025 is het plenaire debat over migraties van overheids-ICT naar het 
buitenland 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 
 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 1. Beantwoording Kamervragen 
nieuwe werkplek SSC-ICT 

  

2 2. Beantwoording Kamervragen 
over Microsoft Exchange binnen 
de Rijksoverheid 
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